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MARAU/RS, 29 de abril de 2019 
 
 
 

         ANAIS Nº. 015/2019 
 
 

                                                    Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois 
mil e dezenove, às vinte horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Marau, em sua sede, 
na Rua Duque de Caxias, número vinte e seis, na cidade de Marau, Estado do Rio 
Grande do Sul, com a presença dos seguintes vereadores: Presidente Josiane da 
bancada do MDB, Vice-Presidente Vaguinho da bancada do PSD, Secretária Adriela da 
bancada do MDB, Vereador De Conto da bancada do MDB, Vereador Jair Roy da 
bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Marciano Aguirre da bancada do 
PROGRESSISTAS, Vereador Edgar Chimento da bancada do MDB, Vereador 
Anderson Rodigheri da bancada do PROGRESSISTAS, Vereador Renan Borba da 
bancada do PROGRESSISTAS. A senhora presidente Vereadora Josiane declarou 
abertos os trabalhos da SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA convidando a todos para a 
execução do Hino Nacional. Foi colocada em discussão e votação a ata da sessão 
anterior tendo sido aprovada por unanimidade. Foi realizada a leitura das matérias que 
ingressaram na Câmara após a última sessão pela secretária, Vereadora Adriela, e 
também das correspondências recebidas pela Casa. COMUNICAÇÕES: Pronunciaram-
se os seguintes vereadores: De Conto - (IN) CONSTITUCIONALIDADE DO AUMENTO. 
Fez uso da palavra o Líder do Governo vereador De Conto. PAUTA: PROJETO DE LEI 
Nº 031/2019 - Dispõe sobre o cemitério público municipal, a capela mortuária municipal, 
empresas funerárias e dá outras providências. Encaminhado - COMISSAO 
CONSTITUICAO, JUSTICA, REDACAO E CIDADANIA - COMISSAO EDUCACAO, 
SAUDE E BEM ESTAR SOCIAL - COMISSAO ORCAMENTO, FINANCAS, 
CONT.EXTERNO E INFRA-ESTRUTURA. PROJETO DE LEI Nº 032/2019 - Autoriza o 
Poder Executivo firmar parceria, repassar recursos a Associação Turística e Cultural 
Caminho das Águas e Sabores Encaminhado - COMISSAO CONSTITUICAO, 
JUSTICA, REDACAO E CIDADANIA - COMISSAO EDUCACAO, SAUDE E BEM 
ESTAR SOCIAL - COMISSAO ORCAMENTO, FINANCAS, CONT.EXTERNO E INFRA-
ESTRUTURA. PROJETO DE LEI Nº 033/2019 - Autoriza o Poder Executivo firmar 
parceria, repassar recursos a Associação Rota das Salamarias. Encaminhado - 
COMISSAO CONSTITUICAO, JUSTICA, REDACAO E CIDADANIA - COMISSAO 
EDUCACAO, SAUDE E BEM ESTAR SOCIAL - COMISSAO ORCAMENTO, 
FINANCAS, CONT.EXTERNO E INFRA-ESTRUTURA. MOÇÃO Nº 004/2019 - Moção 
de apoio à formação de nova turma de Policiais Militares e a destinação de mais efetivo 
para Marau. Encaminhado - COMISSAO CONSTITUICAO, JUSTICA, REDACAO E 
CIDADANIA.  PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 025/2019 - Pedido de Informações 
sobre o Programa de Alimentação do Servidor Público Municipal de Marau. 
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Encaminhado - SECRETARIA. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 026/2019 - Pedido de 
Informações sobre linhas de transportes universitários e cursos técnicos. Encaminhado 
- SECRETARIA. PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 027/2019 - Pedido de Informações 
sobre o Contrato desta Casa Legislativa com o IGAM -  Instituto Gamma de Assessoria 
a Órgãos Públicos. Encaminhado - SECRETARIA. ORDEM DO DIA: Proposições em 
Discussão Geral e Votação em Turno Único.  MOÇÃO Nº 003/2019 - A Câmara 
Municipal de Vereadores de Marau, vem manifestar apoio aos aprovados no concurso 
da Brigada Militar realizado no ano de 2017. Pronunciamento de Josiane. APROVADO 
por oito votos favoráveis.  REQUERIMENTO AO PLENÁRIO Nº 008/2019 - Requer 
parte da Sessão Ordinária do dia 20 de maio de 2019, conforme o artigo 91, inciso IV 
do Regimento Interno da Casa para prestar homenagem aos voluntários do Programa 
Alimento Seguro, projeto sob a coordenação da ACIM.  APROVADO por oito votos 
favoráveis. REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS Nº 008/2019 - Solicita melhorias 
urgentes na estrada que liga a comunidade de Três Passos até a comunidade do Tope.  
APROVADO por oito votos favoráveis. REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
009/2019 - Solicita melhorias urgentes do tipo troca de tubos na estrada que dá acesso 
a propriedade do senhor Efre Lodi, bem como patrolamento e cascalhamento na 
estrada da Linha 25, interior de Marau. APROVADO por oito  votos favoráveis.  
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram o espaço das Explicações Pessoais os 
vereadores: EDGAR CHIMENTO. O vereador De Conto solicitou requerimento verbal. O 
vereador Anderson Rodigheri solicitou requerimento verbal. O vereador Renan Borba 
solicitou requerimento verbal e reunião de bancada. O vereador Jair Roy solicitou 
requerimento verbal. PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS NA SESSÃO PLENÁRIA 
ORDINÁRIA DO DIA VINTE E NOVE DE ABRIL DE DOIS MIL E DEZENOVE. Após a 
leitura das correspondências recebidas pela Câmara, o Vereador De Conto solicitou 
requerimento verbal, nos seguintes termos: Senhora Presidente, dentro dos convites 
que estão sendo feitos a manhã, às 14 horas neste recinto aqui da Câmara será 
realizado pela Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania, a audiência 
pública para tratar do projeto sobre o plano diretor do município. Amanhã às 14 horas 
aqui na Câmara.  COMUNICAÇÕES: Pronunciaram-se os seguintes vereadores: 
Pronunciamento do Vereador De Conto. Cumprimentou os presentes. Na realidade 
quem olhar como eu me inscrevi, eu escrevi in entre parênteses e constitucionalidade 
depois. Porque há os que acham que o assunto é inconstitucional e outro é 
constitucional. Então, os dois assuntos eu vou debater. E o assunto é sobre como diz o 
aumento é do projeto de aumento dos servidores públicos que esta nesta Casa para ser 
aprovado. Há os que afirmam que o projeto é inconstitucional, porque o Prefeito está 
fazendo distinção entre servidores. Teoricamente olhando assim dá a impressão que é, 
mas vamos ver na prática. Há quanto tempo o Governador do Estado do Rio Grande do 
Sul não dá aumento aos servidores públicos estaduais e eles não conseguiram na 
justiça obrigar o Governador que passou, o Governador que está agora dar o aumento. 
Porque embora a Constituição num de seus artigos diga que os servidores públicos, de 
qualquer esfera, tenham direitos a atualizações dos seus salários, quem decide é o 
Chefe do Poder, dos municípios o prefeito, do Estado os governadores e em Brasília o 
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Presidente. Há centenas de pedidos no Tribunal Federal e ele não julga pela simples 
razão que ria invasão de um poder sobre o outro. É o chamado mandato de injunção. O 
poder judiciário não tem como obrigar um dos poderes, um dos chefes desses poderes 
como chefe do poder legislativo aqui a fazer o que ele achar que não é conveniente no 
município. no Município de Marau tem uma ex-funcionária que era cargo de confiança, 
entrou na justiça requerendo os aumentos que não foram dados e até hoje não levou. E 
parece que a primeira notícia que não vai levar. Então, não é bem assim que é 
inconstitucional. Quem tem nas mãos a visão correta do município, do que o município 
pode gastar e do que o município não pode gastar é o seu chefe. No Executivo o 
prefeito, no Legislativo o presidente ou a presidente. e eles analisando e vendo se pode 
ou não pode dar não deram. Mas o assunto está em debate. Eu estou apresentando o 
que eu mais na prática, que realmente não sou advogado e não poderia estar 
discutindo temas do Direito. Mas a prática está aí para ver. O Ex-Governador Tarso 
Genro, no final do governo dele, deu aumento pra polícia civil e militar e não deu pro 
restante dos servidores. E aconteceu alguma coisa pro Tarso Genro? A justiça, o poder 
superior lá em cima, Supremo mandou o Governador do Rio Grande do Sul, com outro 
nome, porque os governadores trocam e o estado fica, obrigando já que foi dado tanto 
de aumento pros servidores da polícia civil e militar tem que dar pra todos os 
servidores, professores  e assim por diante. Não foi dado, porque é um direito do 
servidor, mas é uma responsabilidade de quem está governando o município ou no 
caso o nosso aqui, o Poder Legislativo. Então, eu não estou afirmando que quem acha 
que é inconstitucional tem que mudar de ideia. Eu estou dando dados. O que está 
acontecendo, o que aconteceu e vem acontecendo há vários anos. Cabe a cada um 
depois analisar como se comportar diante desse assunto. Era isso Senhora Presidente. 
Muito obrigado. Líder do Governo Vereador De Conto. Saudou os presentes. Eu 
talvez eu possa explicar, Senhora Presidente, que eu fico voltado para a Mesa não 
volto para o público, o nosso regimento interno diz que nós temos sempre que nos 
dirigir à Mesa e aos colegas Vereadores. Agora quando se está na tribuna é 
logicamente que nós tamos olhando pro. Então não é falta de respeito meu ou medo de 
olhar para lá. É o regimento que me mantém nesta posição. Entra o projeto de lei 
numero 31, bastante extenso, 57 artigos tratando ou dispõe sobre o cemitério público 
municipal, a capela mortuária municipal, empresas funerárias e dá outras providências. 
Sobre o assunto cemitério havia uma lei que tá sendo revogada quando essa lei for 
aprovada aqui, esse projeto for aprovado e se transformar em lei. A Lei número 853 de 
31 de dezembro de 79, era a única lei, única regulamentação que tinha sobre os 
cemitérios em Marau, nesse transcurso de 64 anos. E no tempo em que nós passamos 
pela Prefeitura nós fizemos um decreto, mas num tempo determinado, tanto que ele 
não está nem sendo revogado, porque ele se revogou no tempo. Então eram as duas 
regulamentações que teve até agora sobre o Município. Aqui nesse projeto que segue 
ou o Prefeito faz pra atender o TAC que acertou. É o TAC né? Como é que é? Sim, 
mas... termo. Então é o termo de ajustamento de conduta firmado com o Ministério 
Público de Marau, o qual orientou a municipalidade na construção de uma nova 
legislação que contemplasse todas as atividades inerentes ao cemitério municipal. 
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Pode ser que falte alguma, mas tá bem esmiuçado. Trata de como se pode usar os 
terrenos lá no cemitério, como eles podem ser vendidos, adquiridos, passados para 
terceiros e assim por diante. Trata do uso da capela mortuária, quais os horários, 
quanto tempo normalmente o corpo pode ser velado e assim por diante. Ele é bastante 
minucioso. Trata, inclusive, das funerárias, tem aqui, se alguém quiser instalar uma 
funerária em Marau tem todo o direito, mas terá que ser pelo menos, tô dando uma 
curiosidade sobre o que tá na lei, numa sala, que tenha pelo menos 50 metros 
quadrados, pra evitar que alguém pega lá um debaixo de uma escada alguns metros 
quadrado e aqui é a funerária João Ninguém né. Então, para que haja pelo menos 
alguma coisa respeitável para que o público possa ir lá. E outra coisa, que seja ela 
grande ou seja ela pequena essa funerária, não poderá deixar os caixões expostos, 
eles estão sempre numa sala atrás com alguma cortina na frente, se tiver que mostrar 
leva lá e assim por diante. Tudo isso aí é pra vocês verem como é minucioso o projeto. 
Tá sendo feito cadastro e o recadastramento é sobre os túmulos mais antigos e a 
medida que as pessoas vão comparecendo, que vão  precisando tão sendo 
recadastrados e os novos agora já tão sendo dentro desse sistema. Então, dentro de 
um período mais ou menos lá, que o mais difícil é os acho que milhares de pessoas que 
tão enterradas. Eu disse, mas não tem milhares, mas tem porque, por exemplo, num 
túmulo da minha família tem quatro corpos, né. Então pode ser milhares. Tem que 
cadastrar, recadastrar. Poderá levar tempo. E não é só simplesmente ah aqui é do 
Antonio Borella de Conto tá enterrado seu pai, sua mãe, sua irmã, não. É bem desde o 
começo como que era e assim por diante. Então, vai ser um trabalho muito minucioso 
pra evitar que aconteçam problemas como já aconteceram no transcorrer desses 66 
anos nesse nosso município, de gente que achava opa esse túmulo aqui faz horas que 
ninguém aparece, tá meio abandonado, principalmente aquelas que tinham antigas 
cruzes de ferro né de 1919, 1922 e assim por diante, ah isso não tem. Simplesmente 
arrancavam as cruzes, muitas delas foram encontradas, e não tô acusando nenhuma 
administração, era pessoas particulares que faziam isso aí, jogavam a cruz lá esse aqui 
terreno agora é meu. Então tudo isso aí vai ser recuperado é importante que Marau 
tenha essa lei. E entra mais um projeto 31, que dispõe sobre. Opa 31 é sobre o 
cemitério, agora falamo de morte vamo falar de festa. O 32 autoriza o Poder Executivo 
firmar parceria, repassar recursos a Associação Turística e Cultural Caminho das Águas 
e Sabores. Vai ser repassado para eles os 12 mil reais, atendendo os requisitos da Lei 
Federal 13019 de 2014, e eles irão fazer um evento, já que nesse ano nós não temos o 
Festival do Salame, eles vão fazer o festival das sopas. Então vai ser repassado essa 
quantia de 12 mil reais pra ajudá-los a fazer essa festa. E mais 12 mil para a Rota das 
Salamarias, Associação Rota das Salamarias que vai trazer uma novidade para Marau: 
La prima note del galetto al primo canto. Quando era piazote, começou vim pessoal 
veio chegando em Marau que era quando se fazia alguma coisa de galetto al primo 
canto era uma corrida de gente que queria participar. Seriam os franguinhos bem tenros 
ainda, por isso quando ele dá o primeiro canto, bem novo. Esses dois projetos eles tem 
a finalidade, por isso que eu vou falar os dois juntos de incentivar o turismo em Marau. 
Há muitas coisa, tem o Festival do Salame que agora vai ser alternado em dois e dois 
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anos, tem a Semana Italiana e assim se vai. Então, quanto mais nós apresentarmos e 
mais conseguirmos atrair pessoas para Marau, mais teremos chances de sermos uma 
cidade turística, que pudesse ser como se dizia hoje ninguém mais usa essa 
expressão. Mas me lembro que até uns 10, 15 anos atrás se usava muito que era muito 
indústria sem chaminé. É uma indústria, mas não produz fumaça, não produz poluição. 
Hoje em dia nem usa mais essa expressão, mas era bastante usada eu me lembro 
inclusive no meu tempo né. e era a segunda industria em vários municípios do Brasil. 
Então, eu acho que nós temos que incentivar, porque é bom para o município atrair  
mais gente para cá e assim por diante. Então são os três projetos, Senhora Presidente, 
que entram nessa semana para apreciação dos colegas vereadores. Obrigado. O 
vereador Anderson Rodigheri solicitou requerimento verbal, nos seguintes termos: 
Senhora Presidente. Vereadores. Assistência. Recebi a informação da minha 
assessoria, Vossa Excelência possa confirmar, de que amanhã será me entregue o 
parecer que solicitei do IGAM. Caso esse parecer já esteja em poder da presidência, 
gostaria que me fosse entregue agora durante a sessão, para que agente possa afazer 
já análises, uma vez que o pedido já tem 20 dias da nossa solicitação. Pelo 
requerimento, Senhora Presidente, obrigado. Resposta da Presidente Josiane. Sim, 
Vereador, lhe será entregue sim, mas será durante o dia de amanhã. Até porque eu 
tenho ele nos meus arquivos ali agora não consigo lhe entregar. Se possível amanhã 
durante o dia eu eixo com vocês lá na sala.  PAUTA: PROJETO DE LEI Nº 031/2019 - 
Dispõe sobre o cemitério público municipal, a capela mortuária municipal, empresas 
funerárias e dá outras providências. Encaminhado - COMISSAO CONSTITUICAO, 
JUSTICA, REDACAO E CIDADANIA - COMISSAO EDUCACAO, SAUDE E BEM 
ESTAR SOCIAL - COMISSAO ORCAMENTO, FINANCAS, CONT.EXTERNO E INFRA-
ESTRUTURA. PROJETO DE LEI Nº 032/2019 - Autoriza o Poder Executivo firmar 
parceria, repassar recursos a Associação Turística e Cultural Caminho das Águas e 
Sabores Encaminhado - COMISSAO CONSTITUICAO, JUSTICA, REDACAO E 
CIDADANIA - COMISSAO EDUCACAO, SAUDE E BEM ESTAR SOCIAL - COMISSAO 
ORCAMENTO, FINANCAS, CONT.EXTERNO E INFRA-ESTRUTURA. PROJETO DE 
LEI Nº 033/2019 - Autoriza o Poder Executivo firmar parceria, repassar recursos a 
Associação Rota das Salamarias. Encaminhado - COMISSAO CONSTITUICAO, 
JUSTICA, REDACAO E CIDADANIA - COMISSAO EDUCACAO, SAUDE E BEM 
ESTAR SOCIAL - COMISSAO ORCAMENTO, FINANCAS, CONT.EXTERNO E INFRA-
ESTRUTURA. MOÇÃO Nº 004/2019 - Moção de apoio à formação de nova turma de 
Policiais Militares e a destinação de mais efetivo para Marau. Encaminhado - 
COMISSAO CONSTITUICAO, JUSTICA, REDACAO E CIDADANIA. PEDIDO DE 
INFORMAÇÕES Nº 025/2019 - Pedido de Informações sobre o Programa de 
Alimentação do Servidor Público Municipal de Marau. Encaminhado - SECRETARIA. 
PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 026/2019 - Pedido de Informações sobre linhas de 
transportes universitários e cursos técnicos. Encaminhado - SECRETARIA. PEDIDO DE 
INFORMAÇÕES Nº 027/2019 - Pedido de Informações sobre o Contrato desta Casa 
Legislativa com o IGAM - Instituto Gamma de Assessoria a Órgãos Públicos. 
Encaminhado - SECRETARIA. ORDEM DO DIA: Proposições em Discussão Geral e 
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Votação em Turno Único.  MOÇÃO Nº 003/2019 - A Câmara Municipal de Vereadores 
de Marau, vem manifestar apoio aos aprovados no concurso da Brigada Militar 
realizado no ano de 2017. Pronunciamento da Vereadora Josiane. Obrigado 
Presidente Vaguinho. Gostaria de pedir e com certeza na responsabilidade dos meus 
colegas sei que essa moção será aprovada. Esse é um pedido de alguns marauenses 
que foram aprovados nesse concurso de 2017.  Houve um chamamento da metade 
desse percentual das pessoas que já foram aprovadas. Porém, esse efetivo ainda 
aguarda esse chamamento. A preocupação deles é que foi prorrogado o concurso até o 
ano que vem, segundo o governo do Estado a previsão é que chamem somente no ano 
que vem essa outra parte, mas não é uma previsão de certeza. Então esse pedido, 
essa moção vai pra que nós possamos enviar ao Governo do Estado que reavalie e 
também faça uma força tarefa chamando esse efetivo que já passou em todos os 
trâmites do concurso e só falta o treinamento final, pra que eles possam trabalhar, 
pensando aí na preocupação da nossa segurança, do déficit que nós temos de 
policiamento quanto Brigada Militar. Então, eu peço aos colegas, sei que será favorável, 
mas assim reiterar esse pedido para que nós possamos votar favorável a moção 
número 03/2019. Obrigada Presidente Vaguinho. APROVADO por oito votos favoráveis.  
REQUERIMENTO AO PLENÁRIO Nº 008/2019 - Requer parte da Sessão Ordinária do 
dia 20 de maio de 2019, conforme o artigo 91, inciso IV do Regimento Interno da Casa 
para prestar homenagem aos voluntários do Programa Alimento Seguro, projeto sob a 
coordenação da ACIM.  APROVADO por oito votos favoráveis. REQUERIMENTO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 008/2019 - Solicita melhorias urgentes na estrada que liga a 
comunidade de Três Passos até a comunidade do Tope. APROVADO por oito votos 
favoráveis. REQUERIMENTO DE PROVIDÊNCIAS Nº 009/2019 - Solicita melhorias 
urgentes do tipo troca de tubos na estrada que dá acesso a propriedade do senhor Efre 
Lodi, bem como patrolamento e cascalhamento na estrada da Linha 25, interior de 
Marau. APROVADO por oito votos favoráveis. O vereador Renan Borba solicitou 
requerimento verbal nos seguintes termos: Senhora Presidente, gostaria de solicitar 
reunião de bancada nesse momento. Ela tem o prazo de quinze minutos de duração, 
né? Se não me falhe a memória. Durante esse espaço da nossa reunião, se possível a 
Presidente buscar daqui a pouco nesse tempo o documento do IGAM. Eu reforço, aqui, 
também o pedido do colega Vereador Anderson que seria fundamental nós ter acesso, 
já que tá disponível aqui na Casa Legislativa. O vereador Renan Borba solicitou reunião 
de bancada. Resposta da Presidente Josiane. Reunião concedida, mas a minha 
posição eu já dei anteriormente, obrigada Vereador. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Utilizaram o espaço das Explicações Pessoais os vereadores: O vereador Jair Roy 
solicitou requerimento verbal, nos seguintes termos: obrigado Senhora Presidente. 
Conforme artigo 48, parágrafo 2º que reza o regimento, quero comunicar aos 
integrantes da CESBES e a todos os interessados que a reunião que estava marcada 
para quarta-feira, motivo feriado, será transferida para o dia 30/04, às 11 e 30 horas da 
manhã. Obrigado. Pronunciamento do Vereador Edgar Chimento. Saudou os 
presentes. Quero aqui fazer um convite especial, porque na quinta-feira, às 14 horas, lá 
em Passo Fundo, no salãozinho lá da Biblioteca, vai ter audiência pública para o 
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pedágio Marau passo Fundo. Acho que é importantíssimo ir. A presença de toda a 
população aqui. E quero conclamar que todos os Vereadores se puderem estar 
presente lá, porque nós temos que fazer uma força muito grande no sentido de que, 
depois que tiver lançado o edital e tiver a empresa vencedora e começarem a cobrar 
pedágio não tem mais o que fazer. Então, aqui na tribuna quero fazer esse convite aqui 
a toda à população marauense, para que se façam presente lá no plenário lá da 
biblioteca da UPF, na quinta-feira, malandramente numa quinta-feira às 02 horas da 
tarde, é meio complicado a participação. Mas quem puder ir. É importantíssimo ir gente, 
porque de certa forma eu considero que do jeito que está posto aí, não tem como 
aprovar isso, gente. Não tem. Nós vamos visualizando economicamente o município de 
Marau, sabendo que muitas pessoas saem diariamente vão pra Passo Fundo e voltam 
no mesmo dia a trabalho, um custo de dez reais praticamente por ida, e mais dez pra 
voltar, mais combustível, mais despesa do carro, onde é que vai a nossa conta. Da 
mesma forma, quantas pessoas vem de Passo Fundo pra Marau trabalhar no município 
de Marau também. E aí eu me preocupa o que que os empresários vão pensar a partir 
daquele momento aí em que querem investir no Município de Marau sabendo que 
futuramente vão ter pagar pedágio aos motorista, enfim, os caminhoneiros. Pra sair 
daqui, quem tiver seis eixos vai pagar seis vezes mais o valor. Então acaba se tornado 
muito complicado aí nesse sentido. Então, conclamo aí toda a população marauense 
pra se fazer presente e participar pelo menos por enquanto pra suspender o processo, 
gente. Eu acho que é importantíssimo nós se unir aqui em termos gerais pra nós tentar 
suspender o processo, fazer um estudo geral de como vai ficar. Pra vocês terem uma 
ideia no projeto que tá lá postado, hoje nós teríamos só dois trevos. O trevo aquele que 
vai pra Nicolau e o Trevo da Perdigão. Seria trancado o trevo que sai pra Vila Maria e 
trancado o trevo que sai da João Posser aí. Imagine a confusão que vai gerar em nosso 
Município aqui se nada for feito. Tá? Então, de certa forma, quis usar esse espaço pra 
fazer um convite pra todo mundo participar, porque depois não adianta mais chorar. 
Obrigado a todos. O vereador Jair Roy solicitou requerimento verbal, nos seguintes 
termos: obrigado Senhora Presidente, eu gostaria se possível, Vossa Senhoria que 
fosse juntado uma cópia do indeferimento da minha solicitação de parecer juridico junto 
ao IGAM do projeto 018, encaminhado na data de 16/04/19. Resposta da Presidente 
Josiane. Pois bem, Vereador. Será feito. Concedido para você. Conforme as normas 
regimentais o senhor presidente Josiane declarou encerrados os trabalhos da Sessão 
ORDINÁRIA, dos quais se lavrou a presente ATA que após lida será assinada.  
 
 
 
 

Ver.  Adriela Ver.  Josiane 
Primeira Secretária Presidente 

 


